1. Elektrostatika 
1.1. Pole bodových nábojů a nabitých vodičů 
1 , 
1.1.1 Dvě stejné částice, jejichž rozměry můžene zanedbat, jsou nabity náboji rovnými náboji elektronu. Jakou hmotu by tyto částice musely mit, aby přitažlivá gravitační síla pasobící mezi nimi byla v rovnováze se silou elektrostatickou. Kolikrát by tato hmota byla větší než hmota elektronu. 
.1.1.2 Jak velké stejné náboje musíme umístit do středu dvou homogenních koull: z nichž každá ná hmotu rovnou hmotě Země Mer : 6 . 10% kg/, aby gravitační a elektrostatická sila byly v rovnováze. 
1.1.3 mějme dvě měděné kuličky v poloměru r = 1.1002 2. Jakou silou F by tyto kuličky na sebe působily ve vzdálenosti R = 1 n, kdyby každdau atonu nědi scha zel i elektron. Jaká by musela být hnota kuličky, aby v gravitačnía poli , tibo Vým zrychlenín 8 = 9,81 m/s na ni působila stejná sila. 
1.1.4 Dvě kuličky zanedbatelného prařezu jsou od sebe vzdáleny 1 R. Jedna z nich je nabita nábojom + 1.103 c, druhá nábojem - 3.10°C: 
a/ jak velkou silou se budou kuličky přitahovat b/ jak velkou silou na sebe budou působit jestliže se pted umistenim do 
předepsané vzdálenosti kuličky dotkly. 
A 
1.1.5 Dva hmotné body, každy o hmotě m = 18 jsou v gravitačnía poli , tihovyo zrychlením 8 = 9,81 m/o' zavěšeny na nehmotných závěsech délky L=1m. Tyto hmotné body se po nabití stejnymi náboji rozestoupí na vzdálenost r = 5.10-2 .. Jak velký náboj Q nese každý hmotný bod. 
. 1.1.6 ve vrcholech čtverce o straně a jsou stejné náboje l. Jaký náboj a 
opačného znamení musíme waistit do prostřed čtverce, aby sily působící na každý náboj byly rovny nule. Je tato rovnováha stabilní? 
1.1.7 v rozích rovnostranného trojúhelníka jsou umístěny stejné náboje 2. Jak velký náboj a musíme umístit do středu trojúhelníka, aby elektrické sily puso. bicí na náboje byly nulové. 
1.1.8 Jaka je intenzita elektrického polo bodě ložicim uprostřed mezi nábo ti o velikosti Q, *1. 10°c a Q2 23.10°C. Tyto náboje jsou od sebe vzdáleni ay la. 
.& 
1.1.9 Poměr velikostí dvou bodových náboja opačných znanének je a, vzdalenost obou náboja je a. Do kažte, že povrch nulového potenciálu je kulová plocha. 
to od jednoho & D 
toto plochy . yaddlonost 3.3iho attedu od jedn 
Wypodst.jt. polonêr R boja. 
1.1.10 Vypodítejte praban potonci dlu a intensity pol. di pólu o momento .. . Ti výpočtu predpokládejte, to vadálenost místa, v nad poort tonsitu polo od stredu di pólu je mnohem vtdl not del1' di pólu. 
ettono dora 
1.1.11 Elektrické pole je busono elementarnia di polen, ulotény v počatım. 1 radno soustavy. Di pólový moment ni mudr ooys 
a ukalte, de intensita pole na stejný mor ve všech bodech lolicich na 
libovolné pt ince procházející di pólon; o jaky je andr • velikost intensity pro body laticí na pt inkách svtrusion . Uhol .0, X14, osou .. 
v 
.1.2.12 Do homogenního olektrického pole o intenzitě B = (0,0,8.) je vložen olenentarnt dipól o momenton najicu tot směr osy I (p = (0, 0, 0)) 
! . 
. 
TI 
Dokonito, ko okvi potencialní plochou • mulovym potenciálen je kulová plo. ! 
cha « urtet. Jeji polondra. b/ Zadní .. tvar pol. Juntlite do této okvi potenciální plochy wistine vodi." 
vou plochu nabitou na nulový potonci417 o/"Jaka by byla hustota nabo je na této vodivé plode? EL d/ Jaký by byl colkový dipólový monent p vodivé plochy 
1.1.1 Usemnand loude polondru & Je vlotena do homogenního elektrického pole, Johod intensita byla E . (0, 0, 2.). Juky prabon bude mít intenzita pole po vloloni boul. Jaké bude roulotoni huo toty náboje na koulir 
1.1.14 Urdoto potencial lektrostatického polo vzbuseného bodovy nábojem 9 nachisojton se ve vzdálenosti od vodivé rovinné steny udržované na aulovla potonoialu. Urdato dalo plodnou hustotu a náboje na vodivé stěně, jeho celko vou velikost a otlu Y, kterou je náboj přitahovan ko atond. 
1.1.15 Mosi dvdma vodivými nonabitymi po lorovinami x 20, y = 0 a y 20, X. O jo bodd A = (a, a, 0) (a > 0) wniotón náboj 9. Jakt sila bude na náboj posobiti 
1.1.16 Most body A, B o soutadnicich A = (0,0,0) = B = (x,,0,0) je napjat pttmy vodi/ sanedbatelného prarozu. Tento vodič je nabit nábojom 2, který je 
o vod1d1 rovnomárno rozloton. Vypočitejte, jaký bude průběh potenciala v okolí vodiče. Dale určete limitní hodnoty potenciálu pro 
roup. % 
+ 
bly, 30 
11.1.17 Diak sanedbutoIné tloušťky a po londru R 3• nabit povrchovým nábojem 
buototyo . Vypočítejto intonzitu pole na ovo dialu.ve vzdálenosti h. 
- 10 - 
voitt 
2.1.18 UNeto potencial pole nabito kulové vpotvy o vnájain po lontre e, au Ry pomood vstahu go : 
XE 
17.AT Hustota naboj. je konstantní. Prabon potencialu endsorn to graficky. 
1.1.19 Vypočitejto průběh intensity oloktrického polo vně i uvnitt bomogenně padité koule polondru R. Colkový náboj koul. jo N. Pri výpočtu pouligte Gausso vy võty. 
2.2.20 Určete pomoc i Gaussovy vöty intenzitu pole následujících sabitych ploch 
av nabité roviny d/ dvou rovnobě inyon nabitych rovin c/ ulové plochy poloměru R a ne bonedad dlouhé válcové plochy polombru R. Náboj so na plochách roslo 
ten rovnoměrnd o plodnou hustotou o. 
x 
1.1.21 vejme dvě vodivé roviny kolme kos. . Tuto onu protinaji v bodech 
x x* x (0 < x < xy). Roviny jsou spolu vodivé spojeny a jejich cel bový náboj Je roven nule, Nesi tómito rovinaai jo napjata nevodivé blána, které je s rovinani rovnobe iná. Tato blana protina osu bodě •, ( ), (a > 1) « je na at rovnomorně rozložen náboj o plošnou bus totou o . Určete le tensi tu pole. 
1,1.22 Dva dlouhé tenké vodiče, vlotené rovnobě kně ve vzdálenosti a od sebe joou dabity lineární hustotou + 1.- 12konst.). Urtete intensitu pole bodě, který leží rovind symetri. ve vzdálenosti od roviny, v att loki vodic.. 
- 1.1.23 Mesi dudaa rovnoběžnými vodivgai rovinami vzdálenymi o į je probeh po 
tencialu dan vstaha çok • 9 >1) jsou konstanty, i je radilenost od jodal s rovin). Jo trade určit průběh objemové hustoty o náboje v prostoru nesi rovinami a plodnou hustotu O náboj. na vodivých rovinách. 
1.1.24 Kulová vrstva o vnějdia poloměru R, a vnittnia By je nadita rovnomer ad nabojem s objemovou hustotou p. konst. Predpokladajte, te potencial o pole busondho touto kulovou vrstvou je vzhledem k symetrii tělesa funkci pouse videlo. nosti po 1x2 + y2 + g? od středu boulo. Nalezněte probeh potenciála poroCI integrace Laplaceovy rovnice sy.. 
-1.1.25 Dvě stejně veliké nabité plochy S, a są umistěné vedle sebe trott tak zvanou elektrickou dvojvrstvu, je-11 hus tota náboje o na obou plochách stejně velika, ale opačného znanení. Vypočtěte jaky bude průběh potenciálu v oko. u této dvojvrstvy na predpokladu, ze vzdálenost ! ploch je veli tala. 
je 
me 
senering 
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1. Elektrostatika 
1 Polo bodových nábojů a nabitých vodiča 
6.1.1 Označin. m hledanou hnotu částice, e = 1,6.10-19c nibos 
elektronu a vadálenost Castic. Sila gravitační je dána Newtonovýma gravitačasa zákonem fg = ; elektrostatická sila zákonon Coulon boutin Fe = tem Tyto dvě osly mají být v rovnováse 
Z této podmínky vyplná pro hlodanou hmotu částic vstah 
- - FEE 
soustavě si jsou E. : 8,85.10-12 Fim , 
Hodnoty konstant & a * = 6,67.10-11365-29-2. Po dosazení zlokame hodnotu 
1,6.10-19 As (4 x .8.85.10-22-368-A2. 6,67.10-4234-,-2,12 
- 
1,86.10-9 kg 
._ 1,6 . 10-19 As 
(74,1,10-2266-212,2,12 
Klidové hasta elektronu je 9,1.10°31 kg takte bmota Castice by musela být asi 2.1021 větši net basota elektronu. 
m 
- 1.1.2 Q = 5,2. 2014 C 
1.1.3 F = 2,9.1019 N. 1.1.4 af = -2,7.104 N 1.1.5 Q = 8,2 . 10-90 
. 5.2018. ks. bf - 8,9.203 N 
1.1.6 Vypočítáme sílu, která posobi na náboj umístěný jednom robu čtverce 
(oapt.4) od naboja waistënych ve zbyvajících rozích (1, 2, 3). Náboje 1 
• 3 pusobí stejně velkyni silani 27245 D5 
.65 
f1of3antenere 
Jejich výslednice na směr úhlopříčky a volikost fine 17+ 1. *2fcos 45o = te fr - ten Stejat směr ná i afla pasobící od nábojo 2 ležícího v protilehllon mu čtverce /vis obr. 1.41. Její velikost je rovna 
. 
fetto e de 
1 až 3 na náboj 4 
budou posobit 
Náboje silou 
$123 • 43 *fz 
42E. 
Aby vysledná síla působící na náboj 4 byla rovna pule musíme do středu čtverce umístit boj opačného znanení tak velky, aby alla kterou působí na náboj o rohu byla v absoluta hodnotě stojně velká jako efla 
Obr. 1.4 
f. 
We 
do - F123 
Vzdálenost rattodu od robu je rovna úpravé zlokáme, že 
vzdálenost a stredu od robu je rovnu q • 
. Po dosason 
1 
$ 
(5 + ) - $(1 fi + 4) 
1.1.7 2. 1.1.8 Výslednou intenzitu naletneme jako vektorový součet intensit elektrich 
polo od jednotlivych nábojo 
veliciny , resp. jsou vektory majici vol kost a směr spojno wante a resp. Q, « nista v němž zjišťujone intenzitu pole. Od vektory leti na jedné place, jaou stejně velké (ror: 0,5 B), mají však opačný směr. Pomocí jednotkoveho voktoru PD , který má ste 
270 
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swór jako vektor 
vyjadrit ve tvaru 
ndiens vektory -- ; 
- 
Predchozi vstah pak mulent napsat ve tvaru 
12,56,8,86 
3. ( . )** 2.60.0.0rch, 
(opene De 1.0.07 .mes 
1. 
1.1.9 
Plati 
Tuto rovnici jo no ino upravit na tvar 
což je rovnice boule o poloměru R= 
se stieden bodo 
0,0,0). Vzdálenost stredu kružnice od náboje Quy se 
Vzdálenost středu kružnice od nebo je 
1.1.10 ( 
1.1.10 
2) - 
(2) 
47E. 
Poloud dar, “ je možno pololitr · mia at : i Q = a lobr.1.51. Potom q-• £cosa e og ras pro potenciál je polno pakt ve tvaru 
Cafe 
oute 
· 
glicose, p cosa 
Obr.1.5 
Vzhledem k tomu, to skalární součin (0,7) - pr cosa , mučene predchozí vfraz ptopoet na tvar 
go e 
te 
.lab 
. 
Pro intenzitu pole plati 
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& • - grad o - ( 
op. *-) 
1.1.11 Potencial pole buseného di pólom je dan vztahem/viz ptika, 
ott illad 1.1.14 
porze (37) 
ter 
o content 
lode a je úbol nosi osou ? /vektoron P ) a polohovyoo vektor / Radidlot slotla intensity kulových soutadnicích (niach 
bude rovna 
Erice on de 
ep in 
Slotka intensity spadající do roviay ko lnd k pt ince procházettek boden di pólom /tangenciální slotba/ bude rovna 
E-- I 
you eviten 
e sotme te 
Ohel & Resi vektorom a pimkou procházející di polem lze určit n 
tge 
e 
u ý deg 
2 této rovnice vyplne, do uhol a nezávisí na vzdálenosti od do &lu sdstava poda plak konstantní 
or pro zro 
ISI 
ta 
pro a 
1.1.12 w/ Vysledný potencial je superposiet potenciálu vnějoiho homogennid • 
pole e polo di pólu 
- - E2 + D2 
*TE 
Poloměr a 
plochy o nulovém potenciálu je 
a-luce." 
b/ Tvar pole se nezmění c/ Pro hustotu o náboje plati 
0 - E.E,(Q) 
- 68. 
Výslednou intensi tou pole E, dostaneme pomocí poloei pu seperposice 
E, - E.+ , to (san -7) pro r = Q = (/4TE,E.) bude 
Eyla) - 3E1 - 3 Eccos os 
a 
pravodičem zvolenébo atste na kouli). 
in je thel mezi osou z Bus tota náboje bude rovna 
6 
- 3E, E, cos na 
d/ di pólový moment kulové plochy 
s o poloměru • bude 
Palaods - 4* €, 2 E, - P 
S 
1.1.13 
Použijeme výsledku předchozího přIkladu (1.1.12). Pole vaě bule bude stejné jako pole vzniklé superposicí pirodaibo homogenního pole a pole di pólu 8 momentem 
$ = (0, 0, +1,2,*) 
3107) } - Ē. + 
takže 
takže 
pro r>R 
V 
. 
Uvnitř koule bude 
•E-O 
CR 
Hustota náboje bude 
8 - JEE, cos os 
kde 
je uhel mezi průvodičen a osouz. 
1.1.14 
Je známo, že v soustavě drou bodových nábojů stejně religich, ale opac ného znamení, je rovina symetrie ehi potenciální plocbou. Prebeb pole se proto nezmění položine-li do této roviny symetrie vodivou plochu. oatoanime-li po vložení této plochy jeden s nábojů neační se v polopro storu, ve kterém náboj zastal, tvar pole. Pisobení odstraněného náboje nahradí náboj indukovany na vodivé ploše, Zavedeme-li souřadnou soustavu tak, aby osy y az letely ve vodine stěně a náboj se nacházel v místě o soutadnicích (2,0,0) budo por tencial 4 polo prostoru x 2, dan vitaben 
4TS, 
(x-2)* + y + 3 
x + y + y + q* 
- 69 - 
lorých slokak 
polo prostore toru xon 
Plodná hustota náboje na ploše je uměrná rozdílu nomalových tensity nad a pod plochou. Normálová složba intensity no 
* <0 je rovna nule / zde není náboj/; polo prostoru i 
totte 
in Celkový náboj a vodivé stěny dostaneme integrací plošné husto. celé stěně as 
adaove aloth 5 - 
? --& oppo 
Tam + y't yeyot 
Q-Smas -- ang iy_ dy az 
ó (a*+ y + z 23% 
22 
Pro usnadnění integrace zavedene polární soutadnico, ve kterých se + y - yote ir jo vzdálenost místa o souřadnicích 10, y, ploše od počátkou a budeme integrovat po kruhových protencich o baten jejicht plocha je 2X rdr 
- +ag (a + x*)=1/48000- sila na posodicí na náboj a je rovna me qene E jo inter pole v nístě náboje q . Jelikož víme, te pole vzbuzone v poloprostor *>o naditou stěnou je stejné jako pole bodového náboje - was ného bodě 1-2, 0, 0 / Dude E. we takto 
ponte, 
non 
- Fr 
. 
1.1.15 Pi roðení poulijeme následujícího poznatiu: 
V soustavě čtyf náboja 2 = 9.83 -- %c - q .%0 .9 valstěnych v bodech A = 12,2,0 1, B = /-a,2,01, C-Q,/ D: 12,-a, 01 jsou ekvi potenciálními plochani roviny X.0. +0. Silové působení nesi polorovinani a nábojen 9a bude stojao je nesi nádoji 9 9 ,99 a nabojem ga. S použitia Coulombova zákona dostaneme 
1 - F,-Feet ( 27*) 
1.1.16 Potencitl v bodě o souřadnicich / x, y, 21 je udan integrales 
964.9,2)ment, ! Tervette 
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Integruj• •• pifton porti celého rodiče, tj. integrační proměnna x' je 
• intervalu (0,*,). Vzadlonost svolendo nista pole od osy a je rol y + zo · Vyras pro potencial pteplbone na tver 
1. 
dx' 
9(4.7) – +re, te Tome att 
Toto je integral typu 
dz 
Vu+ but 
Six 6 * SIX 
24 + b 
40g 
Vzhledem k tomu, le platt sir no' - In(v +/WA+7) nóżone pro poten cial post 
X 
. 
X 
+ 
90(x,r) – Te 
in *-*+Y¢'-xy*=='_" - 
Linitní hodnoty potenciklu budou pro 
Uro on me 
Upravu provedlae ndo lodovné: 
In _*-*- x)* + guma 
•x + x2 + 
– Iu (1+ yet un 
) - 
4* (x,-X) 
2 
77 
nebot 
zu Xg-x+/(x-x)*+ 
-x+18 at gi 
In - 
12 
-1+1+ 
- 
y dané bodo urime potenciál. Disk rozdělíme na prstence poloměru r<R a silky dr . Elementy těchto prstenců jsou stejně vzdáleny o 12+h? 
- 72 - 
And tolkes 
od daného bodu, takde všechny přispívají, pokud jsou stejně auta pila parken i potenciálu. Potonciti busený jednim prstencom 
age 
to 
then they 
Celkový potencial dostanere integrací pros cely prstenec 
Čehoš intensita je e rovna 
8- o 
(4- Tan). 
1.1.18 
Vypočet provedene ve sférických soutadnicích. Souřadnice nabité bat slupky osnačujene carbovaně r', ', , souřadnice nista, podytáme potencial osnačujene bes čárek. Střed nabité kulové vratn tine do početku souřadné soustavy. Vahleden k aymetrii telesa se pred pokládat, že potenciál bude ski pouse da r . Spočítane proto potencial pro body na ose 0. Te sférických souřadnicích dáde 
dr' pi? sin vida'dzi dr' IF - 1 - / 2012 + z 2 - arr' cos ar 
pro dal 
4TE. 
f 12 sin sida d 'ar' . 
/po?+ me-2 reloos et l***+8-12'-r)) r' dr' 2017) - Z IRE - RO) PRE 90(8) - (R3-fm- ) R«r<R, o(r) - (RCR) 
rRq 
1.1.19 U některých vodiču o velkou symetrií, na kterých je náboj rovnopes 
rosloten notene preden odhadnout tvar oilokivek. V těchto pt Iparcial 
fhodné použít k výpočtu intensity pole E Gaussovy věty, podl Je tok intensity pole usavřenou plochou S Oven VE, násobe Quynitt plochy 
- / (Bas) - a 
. 72. 
Plochu, pres kterou počiteke tok intensity pole, voline tak, aby části této plochy byly bud bolné na silolivky nebo byly a nini rovnobežné. v těchto prípadech je vypočet toku intenzity jednoduchý, nebot tok pro chou rovnoběžnou se siločarani je nulovy. 
Pokud je na ploda kolme silodarka intenzita pole konstantal Je to touto plochou roven N • ES. 
U nabité koule lze z dovode synetrie předpokládat, de silocary be dou mít tvar po lopt inek vycházejících se středu koule. Plochu, kterou počitane tok intenzity, proto volime jako soustřednou kulovou plochu po.co měru procházející bodem v němž chceme s počítat intensitu. Na teto plode bude mít stejně intenzita konstantní velikost. Tok intenzity bude roven 
N - ES - 4*r*E - 
kde je náboj uvnitř plochy. Polud Rsr bude -Q , takže 
E - video demon 
SR 
Pro reR bude 
- 
takže 
Een te ver 
rer 
Intenzita vně rovnoměrně nabité koule bude stejná jakoby náboj byl umístěn v jejím středu. Uvnitř koule roste intenzita pilno uměrně vedtlenosti od středu. 
1.1.20 
a/ Spočítáme tok intenzity válečkem, jehož osa je kolmá k rovině E : b/ Použijeme výsledku ad a/ a zjistíme vektorový součet intenzit od 
každé z rovin 
E : 0 v prostoru mezi rovinami 
e 
vně rovin 
E. 
Spočítáme tok intenzity soustřednou kulovou plochou poloměru r pro cházející bodem v němž určujeme intenzitu 
E-0 
KR E-- 
4XR6 4TE. d/ Tok intensity pocitáme ptes plást válce poloměru r konečné vysky. 
Tento válec je souosy s nabityo válcan 
pro pse 
E.O E- 
map 
ET 
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1,1,21 
E.O 
doo ** 
a * > *g 
porno xq + r < x < x2 z Omuorovy vsty urdino, ko E, + E, - polo nosi nabitou blenou a vodivou rovinou musi byt homo potenciál obou rovin je stejny, musí platit 
homogenni. Jolli 
E, (***) - E, (** -*;)(n-1) 
n 
1.1.22 
Pomocí Gaussovy vety urč ine intensitu pole kaldého s vodiča .Eqe re y .Voktorový soudat intensit od obou vodiča udhe 
22d kovou intenzitu E . u 
. Jejit aněr je rovnobebas 
• rovinou v nit leki vodice. 
1.1.23 
Potenciál je funkcí pouze jediné soutadnice vsdálenosti od jedne Laplaceova rovnice bude mít tvar 
19 - PER - 
% donoš 
0(X) - EN (n-1){ x(x-2) 
0<x<a 
Plošná hustota náboje bude rovna 
Y-O 
0(0) - 6, E(0) -- 2. (tio -o pro se 6(d) - €, E(d) - - € (en ). --ne, keton 
pro to 
1.1.24 Potencial derivujene parciálně jako složenou funkci 
p[r(x, y?, x2)) 
Obdobně pro zbyvasiet ocupadinice in a : 
- 74 . 
Laplaceno operátor bude 
roven: 
Sponsoren het ont - * (**+*+z"). 
Jous mom mo? - **+y++ za zjistine nyní tomu jo rovna druhá dorivace podle r součim r.se het (r.cp)- e 19 + r at hente 2 case + recept Porovnáme-li tento výsledek o předchozla vyjadrenia vyrasu a g , vidine 
1 se- 2 / 2 (dier ) 
že je nožno poát: 
sadání 
Laplaceova rovnice bude ait piti splnění ptredpoklada udanych pt Ikladu tvar: 
R<&R, 
De (op) -- el § (ro) - 0 
R, <r 
Tyto rovnice 1se poaérne jednoduše integrovat: 
a/ Je-11 druhá dorivece rovna mule, pak proni derivace bude rovna konstan. 
(79) - A, — d179) - A, dr 
takte 
ng - Agr + Az 
- A + A, 
b/ Rovnici upravíme na tvar: 
ale (rc)) -- r dr 
75 
. 
Integrázom isto rovnsoo sou 
(70) -- 
Obdobne: 
cop) -- pr*ar +B, ar 
**** 
z čoho 
po interroviai do taneno ! 
- - p = + 8,> +1 takte 
groot pry +B, pemer, c/ Obdobně jako v pripade a bude: 
9 + C 
P,< Hodnoty konstant Ag, A, B, B, C, C dostanemo i obradores podaInek. 1 pro O must ogt potoncidl konedny 
z této podmínky vyplyon Ag - O 21 pro $700 must 9-0. Z této poda Inky vyplyna C, -0. 3/ Intensita pole nuor byt pro roon, Ror opojite E 
pro r. Rg 
0--169 Racing 
-De-PRO - Process 
3 - (z - x) 
spojity 
4/ Potenciál musí být pro m - Ry, Ry 
pro r - R, 
B - 28 88 pro r - RS 
Ag - Om os - 5 x + Zé. PRIP A, - T&, OCR RO) 
ziskané hodnoty konstant dosad ine do výrazů pro potencial 
- 76 
u pete ovat til) o/ SP - 2é. Projme - "! Ten ocak R ) 27 
ZE 
Mont + Ray Barang 
wa Rai 
Stojny vysledek bychom pochopitelně dostali pri použití Gaussovy váty. Výpočet by byl podstatně beratoi, 
1.1.25 
v=, +ų =STA SE 800* ds 
Poloud je 
r» ! je možno post 
, imperar, 
de cos a 
/vyroan symbold vis obr.1,61. 
vof slengas . 
folar 
zde je da prostorový uhol, pod kterya je vidět s pista A le sont d5 a 1 jo prostorovy thel, pod ktorta je vidět s nis ta A celou dvojvrstvu. Velicina 7 - od s nasgue 
•lektricky nonenton dvojvrstvy. Pokudy • konst. bude 
Uns2 
Obr.1.6 
1.2 
Kapacitní a influenční koeficienty soustavy voditd 
Kapacita kondensatoru 
a 
1.2.1 Kapacita osamoceného rodiče je definována jako pozor náboje vodide l 
jeho potenciálu y. 
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